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27 SEPTEMBER 2002
Windows en Mac OS X in één netwerk [deel 1]
Gebruik Mac OS X 10.2 om bestanden te delen met Windows
door David Nagel

Het is onvermijdelijk dat velen van jullie ooit moeten netwerken tussen je Mac en een Windows-machine. Natuurlijk waren er al manieren om dit te doen, bijvoorbeeld via een dure netwerkserver of met Dave van Thursby Software. Maar sinds de release van Mac OS X 10.2 is die mogelijkheid direct in het Macintosh besturingssysteem ingebouwd. En je doet het als volgt.

De client

De eenvoudigste manier om te netwerken tussen een Mac en een Windows-systeem, is je Mac de status van client in een Windows-netwerk toekennen. Het is de eenvoudigste manier, omdat je er verder niets meer aan hoeft te doen. Het werkt gewoon wanneer je het delen van bestanden inschakelt op de Windows-machine. Ik gebruik Windows XP Professional als voorbeeld. De werkwijze scheelt iets met die van Windows XP Home Edition en andere versies van Windows, maar zou nog steeds vrij makkelijk moeten zijn.

Op het Windows systeem open je “Deze Computer” en klik je met je rechter muisknop op de drive die je wilt delen, waarschijnlijk de C-schijf. Kies “Delen en beveiliging”.
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Vervolgens vink je de optie aan om delen in te schakelen voor die drive. (Vergeet niet op “Toepassen” te klikken.)
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Ga vervolgens naar je Mac en klik op het bureaublad om de Finder te activeren. Kies uit het menu “Ga” de optie “Verbind met server…” [of druk appeltje-K in op je toetsenbord, MdV].
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Het Windowssysteem verschijnt automatisch in de lijst van beschikbare server op het netwerk. Vul je gebruikersgegevens in en de Windows-schijf verschijnt op je bureaublad zoals iedere andere netwerkschijf.
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De server

Het kan natuurlijk voorkomen dat je de zaken andersom wilt aanpakken, met andere woorden: dat je van de Mac de server wilt maken. Waarom? Nou, als je andere Macs in het netwerk hebt die een versie OS gebruiken van voor 10.2, krijgen deze tenminste allemaal toegang tot dezelfde bestandsserver.

Open Systeemvoorkeuren en klik op de knop “Samengebruik”. Vink de opties Persoonlijke bestandsserver en Windows-bestandsserver aan.
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Nu moet je een account aanmaken waarmee een Windows-gebruiker toegang kan krijgen tot de server. (Je kunt hiervoor ook een bestaand account bewerken.) Klik daarom in Systeemvoorkeuren op de knop “Toon alles”, linksboven in het scherm, en klik op  Accounts. (Je kunt ook het Accounts-paneel kiezen uit het menu “Weergave”).

Kies een bestaand account en klik op “Wijzig gebruiker…” of maak een nieuwe gebruiker aan. Nadat je alle informatie correct hebt ingevuld, activeer je de optie “Gebruiker mag inloggen vanuit Windows”. Als je wilt dat de gebruiker je gehele harde schijf kan benaderen in plaats van een gebruikersmap, kies je de optie “Gebruiker kan deze computer beheren”. (Gebruik van deze optie is op eigen risico.)
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Vanuit Windows XP kun je nu op diverse manieren verbinding maken. De veiligste, meest betrouwbare manier is door op je bureaublad het icoon op te zoeken van “Mijn netwerklocaties”. Klik op dit icoon met je rechtermuisknop en kies “Zoeken naar computers…”. In het scherm dat hierna verschijnt, type je het IP-adres van je Mac in, gevolgd door naam van het beheerdersaccount waarmee op dit moment actief is op de Mac. Stel dat ik bijvoorbeeld ben ingelogd als de beheerder van de Mac onder de naam “dave”, dan zou ik op de Windows-machine als volgt het adres intypen: \\192.123.123.123\dave. (Inderdaad, met backslashes in plaats van forward slashes.)
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Als je dit hebt gedaan, zie je een dialoogvenster waarin je wordt gevraagd je accountnaam en het bijbehorende wachtwoord in te voeren. Gebruik hierbij de naam en het wachtwoord dat je net op de Mac hebt ingesteld of bewerkt. Hierna wordt je Mac-schijf benaderd [“gemound” in vaktermen, MdV] als ieder ander Windows-volume.

Dat was het. Nu kun je alle IT-medewerkers ontslaan. Als je nog vragen hebt, bezoek me dan in het forum van Creative Mac op het adres http://www.wwug.com/forums/creative_mac/index.htm.
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