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07 OKTOBER 2002
Windows en Mac OS X in één netwerk [deel 2]
Wees niet bang voor de grote boze smb.conf
door Kevin Schmitt


In deel 1 van deze tutorial wijdde Dave Nagel je in in de magische wereld van de ingebouwde Windows Bestandsserver van Mac OS X 10.2, voor hen die gedwongen zijn dagelijks samen te werken met één of (god verhoede) meer Windows-machines. Dit is voor de meesten meer dan zij hun Mac ooit willen aandoen om zich braaf aan te passen aan de massa in een bedrijfsnetwerk. Voor hen die wat meer mogelijkheden willen dan Ome Steve oorspronkelijk ingebakken heeft: geen paniek! Met behulp van wat freeware kun je je Mac écht anoniem laten opslurpen in de grijze massa van Windows-machines. Als je daar tenminste op kickt.

Een beetje geschiedenis

De Windows Bestandsserver die standaard in OS X 10.2 zit, is niet één of ander stukje code dat Apple-programmeurs er maar tussen gekwakt hebben. De Windows Bestandsserver van OS X is feitelijk Samba server, die net zo open source is als webserver van Apache, die standaard wordt bijgeleverd onder een anderen naam. Samba Server is al tijden beschikbaar voor gebruikers van Linux en UNIX. 

Ongeveer een jaar geleden hielp een vriend mij met het downloaden, compilen, installeren configureren van de laatste versie van Samba, via de terminal. Dit was voor mij een goede oefening in het voor mezelf uitzoeken hoe ik mijn tijd niet wil spenderen in OS X, maar het deed zijn werk: mijn OS X-machine werd geïntegreerd in ons Windows-netwerk. Niet lang daarna staken vooraf geconfigureerde pakketten van Samba voor OS X de kop op, op verschillende sites van ontwikkelaars, waarmee deze klus aanzienlijk makkelijker werd. Nu Jaguar [Mac OS X 10.2, MdV] tot ons is gekomen, is de gruwel van het installeren van Samba nog niet bepaald opgelost. En hoewel de basisfunctionaliteit van Samba aanwezig is, biedt Apple je standaard maar toegang tot een beperkt scala van de werkelijke mogelijkheden via Systeemvoorkeuren. Zij die meer willen, zullen dus moeten leren houden van het bestand smb.conf.

Stap 1: Lees deel 1

Voordat je bang wordt van enge UNIX configuratiebestanden in dit verhaal, kun je het beste eerst deel 1 lezen van deze tutorial. Ik beloof je dat deel 2 niet ingewikkelder wordt dan deel 1, maar ik ga er wel van uit dat je deel 1 gelezen hebt. We beginnen nu namelijk waar deel 1 ophoudt.

Stap 2: Download het Samba Sharing Package (SSP)

Start je favoriete browser en surf naar http://xamba.sourceforge.net/ssp/index.shtml. Dit is het thuishonk van het gratis Samba Sharing Package, een combinatie van een programma en een Preference Pane [paneel voor Systeemvoorkeuren, MdV] dat je grafisch toegang geeft tot het bestand smb.conf van OS X. Ik ben een geduldig man, ik wacht wel tot je klaar bent.

NOOT: Gebruikers van OS X vóór Jaguar: jullie hebben geluk. Download een oudere versie van het SSP via de link hierboven, plus Samba X (de Samba-server zelf), dat beschikbaar is via http://xamba.sourceforge.net/sambax/index.shtml. Als je Samba X hebt geïnstalleerd en je computer is opnieuw opgestart, kun je meedoen met de schijvendeel-pret met de Jaguar-gebruikers.

Stap 3: Installeer de Preference Pane

Als je het bestand van de SSP hebt uitgepakt met StuffIt, zie je een map die erg lijkt op de map in Figuur 1, hieronder. Sleep de map naar de map Applications op je harde schijf (of waar jij dan ook je programma’s graag bewaard). Sleep vervolgens het bestand “SambaSharing.prefpane” naar de map “/Users/vul_hier_je_naam_in/Library/PreferencePanes” om het paneel van Samba te installeren in het overzicht van je persoonlijke Systeemvoorkeuren. Als de map PreferencePanes nog niet bestaat in jouw persoonlijke user-map, maak je een nieuwe map aan, die je PreferencePanes noemt. Sleep dan alsnog het bestand “SambaSharing.prefpane” naar de juiste map.
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Figuur 1
Stap 4: Open Systeemvoorkeuren

Ik neem aan dat je Systeemvoorkeuren weet te vinden. Als het venster geopend is, zie je een handig icoon voor Samba Sharing tussen de andere Systeemvoorkeuren (zie Figuur 2). Toe maar, klik er maar op. Je ziet vier tabbladen: Global, Connections, Configurations en Extras (Figuur 3). In principe Beheren en controleren deze panelen de status van de server: wie is verbonden met je machine, welke configuratie of welk profiel is in gebruik, enzovoort. Dit spreekt allemaal aardig voor zich, dus gaan we snel door met het opzetten van gedeelde schijven en mappen, zodat anderen de delen van je schijven kunnen zien die jij wilt tonen.
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Figuur 2
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Figuur 3
Stap 5: Stel je configuratie in

Nu gaan we echt iets doen met het programma uit het SSP. Klik op het tabblad “Configurations” en klik op New om een nieuwe configuratie aan te maken. Je wordt gevraagd hoe je de configuratie wilt noemen (ik heb de mijne “Home” genoemd) en vervolgens start automatisch het programma van het SSP.

LET OP: Ik ben geen IT-professional. Ik heb gewoon een vent met een Windows-machine en een Mac die met elkaar moeten kunnen praten. Ik heb een netwerk van twee machines, dus veiligheidsinstellingen zijn voor mij nauwelijks van belang. Ik deel immers alleen bestanden met mezelf. De stappen die we hierna gaan nemen, hebben betrekking op mijn persoonlijke opstelling. Ik kan geen zinnige uitspraken doen over de relatieve veiligheid of onveiligheid van wat ik doe. Kun je je het IT-personeel nog herinneren dat je na deel 1 ontslagen hebt? Neem ze weer aan om je te helpen met jouw persoonlijke opstelling en netwerkomstandigheden.

Okee, dat was de waarschuwing, we gaan door met het instellen van SSP. SSP opent standaard het tabblad “Server” als eerste (Figuur 4). De Servername is de naam waarmee de Mac aan Windows-machines wordt voorgesteld. Ik heb zelf “Snake” ingevuld. Het veld Comment kun je leeg laten, of natuurlijk vullen met een beschrijving die help bij het identificeren van de juiste computer in het Windows-netwerk. In het veld “Workgroup” vul je òf de naam in van je werkgroep in je Windows-netwerk (“Springfield” in mijn geval), òf de naam van het domein van het Windows NT- of 2000-netwerk waarvan je onderdeel uitmaakt. Ik heb het veld voor de WINS Server leeg gelaten, omdat ik geen WINS server heb. Sommige netwerken hebben dit echter wel. Nogmaals: vraag dit aan het IT-personeel dat je op je blote knieën hebt gesmeekt terug te komen.
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Figuur 4
We gaan verder naar het tabblad Global (Figuur 5). Hier kun je instellen of je de gastaccount wilt doorsluizen naar een account dat op de Mac is ingesteld, welke netwerkinterfaces toegang mogen krijgen, of die irritante bestanden waarvan de naam begint met een punt wel of niet zichtbaar moeten zijn, welke hosts juist wel of juist geen toegang mogen krijgen, enzovoort. In mijn geval sluis ik gastaccounts door naar de gebruiker “Windows” die ik hiervoor aangemaakt heb. Als je braaf deel 1 eerst gelezen hebt, heb je ook zo’n account ingesteld.

Je kunt de genoemde opties naar eigen inzicht instellen, of je de moeite besparen en de standaardinstellingen laten staan.
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Figuur 5
Het tabblad “Shares” (Figuur 6) is waar het programma eigenlijk om draait.
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Figuur 6
In dit tabblad geef je aan welke mappen en schijven zichtbaar zijn voor de Windows-gebruikers in je netwerk. Klik op “New” om een map of schijf te delen. Vergeet niet de naam tussen vierkante haken te zetten, anders werkt het niet. Nadat je de nieuwe share hebt aangemaakt, kun je eventueel commentaar toevoegen, en vervolgens op “Edit Folder” klikken om een map of schijf te zoeken die je wilt delen.

Nu komt het belangrijkste: de knop “Change Permissions” [“Rechten wijzigen”, MdV] zit er niet voor niks. Je kunt er de juiste rechten mee instellen voor de map die je wilt delen. Het leuke aan het programma van SSP is dat je dit helemaal in de juiste context kunt doen. Leef je dus uit en stel de juiste rechten in zoals je ze zelf graag wilt hebben. Voor je het weet heb je je eerste share aangemaakt! Herhaal dit proces zo vaak als nodig is. Ik heb zelf de eerste share gekopieerd, de naam en de bijbehorende map veranderd, om wat tijd te besparen. Dit kon omdat alle rechten op alle shares toch hetzelfde zijn. Eventueel kun je ook printers delen en beslissen of je de standaard homedirectory wilt delen die tijdens het instellen van de basis is ontstaan (zie deel 1).
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Figuur 7
Het tabblad Textual (Figuur 8 hieronder) laat de inhoud van het bestand smb.conf zien. Er staat een zooi andere parameters die de Samba server herkent, maar die niet op andere plaatsen in SSP te zien zijn. Als je dit soort parameters wilt toevoegen of wijzigen (er vanuit gaande dat je weet wat je doet), kun je dit in dit tabblad doen. Ik heb bijvoorbeeld met de hand de code “create mode=777” ingevoegd aan het einde van iedere share, omdat ik wilde dat ieder bestand door iedere gebruiker kan worden gelezen, gewijzigd en eventueel kan worden uitgevoerd. Dat kan ik maken, omdat ik de enige gebruiker in mijn netwerk ben. Als je je voldoende hebt uitgeleefd en alle instellingen zijn naar wens, sla je het configuratiebestand op (File -> Save) en sluit je het Samba Sharing Package.
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Figuur 8
Stap 6: Activeer je configuratie en herstart de server

Als het goed is, is het venster van Systeemvoorkeuren nog steeds geopend met het paneel van Samba Sharing in beeld. Klik op het tabblad Global (mocht dit tabblad nog niet in beeld staan) en kies uit het drop-downmenu de configuratie die je net aangemaakt hebt, in mijn geval “Home” (Figuur 9). Dit werkt net als het menu voor Locatie bovenin het paneel “Netwerk”, wat betekent dat laptopgebruikers verschillende configuraties kunnen gebruiken voor de verschillende Windows-netwerken waarin zij zich regelmatig begeven.

Als de server al actief is, klik je op de knop “Stop” en wacht je tot de server afgesloten is. Dan klik je op de knop “Start” om de server opnieuw te starten met de nieuwe instellingen. Onthoud dat alle wijzigingen die je aanbrengt in een configuratie pas van kracht zijn als je de server opnieuw opstart.
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Figuur 9
Stap 7: Controleer of het werkt

Hoe pijnlijk het ook is, je moet deze stap uitvoeren vanaf een Windows-machine. Dubbelklik op het icoon van de “Netwerkomgeving” op het bureaublad van de Windows-machine, kies “Volledig netwerk” en zoek de werkgroep of het domein waar je computer onderdeel van zou moeten zijn. Hopelijk zie je de naam van je Mac tussen de Windows-machines (Figuur 10).
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Figuur 10
Dubbelklik op de naam van je machine op te kijken of je shares zichtbaar zijn (Figuur 11).
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Figuur 11
Werkt het? Mooi! Windows-gebruikers kunnen nu bestanden uitwisselen met je Mac, zoals zij dat ook onderling kunnen. Daarbij kun je bijhouden wie met je Mac verbonden is via het tabblad “Connections” in Systeemvoorkeuren (Figuur 12) en ze er eventueel uitknallen via de knop “Disconnect” als ze te bijdehand worden.
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Figuur 12
Lief doen tegen de Windows-wereld is tegenwoordig een noodzakelijk kwaad, zeker in een zakelijke omgeving, maar gelukkig is Jaguar er meer dan klaar voor. Hopelijk gedraagt je Mac zich na deze stappen als de zoveelste Windows-machine, waardoor de hoge heren weer een reden om je Mac af te pakken. Veel plezier met Samba!
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